

Почетак школске године уз химну „Боже правде”

Са прве стране

Сада су законом забрањене новчане казне од 100.000 до 1.000.000 динара за установу и од 25.000 до 100.000 динара директору за прекршај ако се оглуше о правило да школска година почиње интонирањем државне химне. Интонирање химне на почетку првог часа учинило је овај први дан школе нарочито свечаним, рекао је Бранко Ружић, први потпредседник владе и министар просвете, науке и технолошког развоја, на старту нове наставне године у Основној школи „Вук Караџић” у језгру престонице.

– Значајно је да од најмлађих дана поштујемо симболе наше државе и на тај начин поштујемо оно што јесмо – додао је Ружић.

Првог школског дана ресорни министар посетио је и ученике Десете београдске гимназије „Михајло Пупин”, за коју је указао да „осликава разноликост нашег гимназијског образовања и реализује веома захтевне програме, какви су и билингвална настава и интернационална матура”. Од око 65.000 првака који су јуче први пут сели у школске клупе министар просвете обишао је најмлађе школарце краљевачке осмолетке, „Чибуквачки партизани”, а потом и ђачки колектив Шумарске школе у Краљеву.

Јуче је нова радна године званично почела за скоро милион деце, предшколаца, ученика, васпитача, учитеља, наставника... у доуниверзитетском систему. Три дана пре првог септембра све предшколске установе и школе доби-

ле су од ресорног министарства допис у коме се напомиње да је интонирање химне обавезно, да се она може извести свирањем, певањем или певањем и свирањем, да се музика и текст могу преузети са сајта Владе Републике Србије, да се за извођење могу користити разглас, рачунари и музички уређаји. Дужност школа је прописана, а да претходно није утврђено да ли све имају услове да је реализују. Пракса потврђује да немају све школе разглас, нити рачунаре и музичке уређаје у свим учионицама.

► **Негде преко разгласа, компјутера, мобилних телефона, музичких уређаја интонирање „Боже правде” на почетку првог часа учинило је први дан школе нарочито свечаним**

А како су се довијали да би успели да пусте химну, само директори знају.

– Имамо више од 800 ученика у 31 одељењу, а радимо у једној смени и школа смо која се може подичити условима за рад. Али разглас, стар више од 25 година, покварен је, не ради. Снашли смо се како смо могли. Химна је интонирана преко компјутера, музичких уређаја, мобилних телефона и блутут звучника у сваком одељењу захваљујући труду колектива – слика је из земунске осмолетке „Лазар Сава-



Фото: Тарић

Законом је предвиђено да се химна може и отпевати

тић”, дочарана речима Горана Петровића, директора ове куће знања.

„Када су у питању предшколске установе, потребно је да васпитно-образовно веће има у виду узраст деце за коју ће припремити и реализовати извођење химне”, појашњење је просветног врха наведено у писму којим се и вртићи подсећају да химну обавезно изведу. Да то у пракси значи да се државна химна пушта само деци која полазе у обавезан припремни предшколски програм, тумачили су поједини челници просветног врха ових дана у јавности. Тако су наметнули дискусију у васпитачким круговима на тему постоји ли узраст коме је непримерна државна химна. На пример у ПУ „Ђурђевдан” у Крагујевцу сви предшколци знају химну јер је временом науче кликом на дугме за Србију на интерактивној табли, али многи вртићи немају рачунаре по васпитним групама, ни разглас у објектима, објашњава Босиљка Јовановић, председник Самосталног синдиката предшколског образовања и васпитања Србије.

– Применено НТС система рада с децом се, између осталог, учи препознавање застава, грбова, симбола различитих држава, зашто не и државе у којој живимо. Запосленима смета недовољно дефинисање методологије и

коришћења сопствених ресурса, као што су лични мобилни телефони у службене сврхе. И химна је углавном могла да се пусти с личних телефона васпитача. Било је двоумљења и око тога када да пустимо химну, ми радимо од шест ујутру, али не стиже нам сва деца у то време. На крају смо је углавном пуштали после доручка да је чују сви малишани, не само предшколци, јер не видимо разлог да се љубав и поштовање према државној химни не негују од најранијег узраста. Али лепо је што се министарство овом приликом сетило да смо део просвете, за разлику од Закључка за једнократну новчану помоћ у износу од 10.000 динара, у ком су нас заборавили, па у појединим општинама још увек молимо надлежне да нам ту помоћ исплате – закључује Босиљка Јовановић.

Главни утисак запослених у предуниверзитетском систему јесте да је одлука да државном химном почиње радна година одлична, али да је припрема реализације те дужности свих образовно-васпитних установа морала подразумевати много више од једног дописа просветног врха. Из статистичког угла назив химне Републике Србије не зна 12 одсто њених држављана, а 40 одсто зна свега прва два стиха од њених осам строфа.